



别让一粒老鼠屎坏了一锅汤

□本报记者 范菲菲



江苏丹阳的爆炸西瓜在让市民陷入恐慌的同时，也将膨大剂推到了舆论漩涡中，为了不出现卖瓜难的情况，瓜农们忙与膨大剂撇清关系(本报5月18日A05版曾报道)。可即使如此，市民依旧谈瓜色变，西瓜销量也急剧锐减，一个膨大剂的传闻，最终恐损伤整个西瓜产业。

眼看夏季将至，西瓜市场却火不

起来。几乎是一夜之间，江苏丹阳西瓜因过量使用膨大剂集体爆炸的消息便传遍了大江南北，这让规规矩矩种瓜、按标准使用膨大剂的瓜农们有苦难言。

这样的情景已经不再陌生了，“毒韭菜”后，韭菜成了禁售品，菜农叫苦不堪。牛肉香精、染色馒头等添加剂风波后，奶茶、老酸奶等食品都被打成了由各种添加剂组成的“过街老鼠”，食品添加剂市场也冷清下来。有的食品添加剂销售商不得不发出公告书，请求暗访人员先弄清楚国家允许添加的食品添加剂名称和标准后再行调查。

食品添加剂成了“非法添加物”的“替罪羊”，而这次爆炸西瓜事件，又让膨大剂成了食品安全的“罪人”。按照国家的有关规定，正常使用膨大剂是不会带来健康危害的。造成目前恐慌的原因其实是公众食品知识缺乏，有关部门对待公众不了解的领域，也没有进行宣传，没有维护公众的知情权。笔者认为，要解除恐慌，政府部门应该对食品相关知识展开大力宣传，同时加大对食品安全的检查，及时发布检查检测信息，有问题的就抓紧查处，是谣言的也赶紧粉碎，避免一个事件伤害整个产业的情况屡次出现。

勿让“瘦身”毁了企业的道德口碑

□本报记者 陈海芹



制作原材料成本上涨、运输成本上涨……一系列的成本上涨给了食品企业涨价的理由。可口可乐、百事可乐的“瘦身”术在食品业风行，这已成为大家心知肚明的“潜规则”，然而当人们开始对其听而不闻时候，却赫然发现从碳酸饮料到牛奶、酸奶再到饼干、薯片等等，众多食品开始效仿“瘦身”术，走起了隐形涨

价的路数(5月17日《京华时报》报道)。试想，广大消费者在不知情的情况下继续购买食品企业的相关产品，一旦各个企业的隐形涨价被曝光于大庭广众之下，消费者对自身曾经被蒙在鼓里的处境作何感想？

利用“瘦身”来减少企业的亏损，固然无可厚非。然而法律专家对此指出，“这种减量不减价的隐形涨价，实际上已侵犯了消费者的知情权和选择权。”其实消费者的心理往往是，企业明文告知因何种原因产品涨价，消费者便不会因多掏钱而抱怨企业，反倒会是藏头露尾、偷偷摸摸的涨价倒引

出消费者的一片叫骂声，人们介意的不是多掏了几毛钱，而是自己的知情权被企业强行剥夺。

人们对对待食品的选择慎之又慎，每个人多年来形成的消费习惯成为各个食品企业赖以生存的基础，而这种消费习惯也形成了人们对一个食品企业的道德认识和评价。小小的“瘦身”，看似不过是重量的变化，其实是企业在自我摧毁消费者对企业原有的信任。其实，一则涨价明文通知，标签上一处明显的瘦身提示，就完全可以将这种可能发生的信任危机抵消。

明日青岛全市普降小雨

青岛进入雷电高发期，市民需防范

本报5月18日讯(记者 张杰 通讯员 耿敏)受冷暖空气共同影响，18日凌晨青岛市普降小雨，伴随着小雨的还有闪电。记者从青岛市气象台获悉，19日岛城有阵雨或雷阵雨，20日，青岛市将普降小雨。

18日凌晨，青岛市普降小雨，平均降水量为3毫米，伴随着降雨，青岛市还出现了多次闪电。据青岛市气象局防雷中心统计，8小时内，防雷中心共检测到了21次闪电，防雷中心工作人员提醒，眼下岛城已进入雷电高发期，请市民注意防范。

一场春雨一场暖，18日降雨过后，

青岛气温开始有所回升，青岛市气象台首席预报员告诉记者，18日早晨市区最低气温升至14.8℃，郊区最低在胶州为15.9℃；白天青岛市多云间晴，南风，风力稍大，市区最高升到19.9℃，北部郊区最高气温出现在平度为28.9℃。

据预报，19日、20日两天，青岛市以阴到多云天气为主，有阵雨或雷阵雨，19日的降雨主要出现在凌晨前后，20日白天，青岛全市会有小雨。由于19日北风不大，所以市区气温会比18日有所上升，但从20日开始，受冷空气影响，气温会略有下降。

东航面向十省市招收500名空乘人员

本报5月18日讯(记者 孟艳 通讯员 陈膺楠)东方航空公司4月起面向全国十大省(市)招收500名空中乘务员，其中山东地区招收15名，凡满足条件者均可跨省市报名。山东地区的初试将于6月6日至7日在青岛进行。

据了解，此次招乘活动将在宁波、南京、武汉、北京、石家庄、太原、成都、昆明、青岛、上海等城市依次展开，各招聘点分别面向所属省(市)内25周岁以下的全日制大专及以上学历人员(包括

2011届毕业生)。6月6日至7日，山东地区的初试将在青岛进行。地点：青岛大学国际学术交流中心，时间：上午09:00—11:30，下午13:00—16:30。

东航声明：招聘形式以现场招生为主，并强调未委托任何个人、学校和中介机构以公司名义招收或推荐乘务员。所有招聘信息将统一在东航官网(www.ceair.com)对外发布。山东地区咨询电话：东航山东分公司人力资源部电话0532—80892305。

“中国旅游日”市南区活动多

本报5月18日讯(见习记者 李晓闻)记者获悉，从18日开始，市南区将举办“中国旅游日”系列活动和“故居记忆、品味老舍”系列主题活动。

据悉，5月19日是首个“中国旅游日”，市南区将举办以下活动：5月19日上午10:00在台东三路步行街举行“旅游企业大集”活动，市南区共有三十多家涉旅企业参加，宣传旅游产品，展示市南旅游企业形象风采。活动现场，各涉旅企业都将推出不同幅度的优惠，部分企业有小礼品赠送，价值120元冒险鸭水陆两栖巴

士将现场售票，60元半价优惠。5月19日下午，在老年大学珠海路分校组织开展中老年文艺爱好者“歌唱市南、歌唱青岛、歌唱祖国”的歌唱活动。

另外，为纪念“国际博物馆日”暨骆祥子博物馆开馆1周年，市南区在5月18日至24日，围绕“国际博物馆日”活动主题“博物馆与记忆”，开展“故居记忆、品味老舍”的系列主题活动，包括举办老舍诗文朗诵会、“老舍情怀”书画笔会和“继承青岛文化传统，繁荣岛城文学创作”恳谈会等。

华泰柏瑞秦岭松： 企业盈利寻底中

华泰柏瑞量化先行股票基金、华泰柏瑞积极成长混合基金基金经理秦岭松在投研与市场交流周会上表示，企业盈利循环可能正处于一个寻底的过程中，在较高通胀预期下企业存货处于高位是一个值得警惕的信号，一旦逆转可能对企业盈利产生负面影响。受企业盈利预期的影响，以及通货膨胀对市场估值的影响，市场可能还会经历一段时间的震荡整理，但由于估值较低，系统性风险较小，市场向下的空间不大。目前来看盈利、增长等各项指标都表现乐观。

停水

夏庄路自来水管道施工，20日晚10点至次日晨6点，夏庄路(中崂路—北崂路)西侧将暂停供水。通水时间将根据工程恢复情况提前或延长，停水时应将家中阀门关严，防止跑水。如有不明情况，可拨打12319热线或李村管线所电话87895226。(海润)

崂山茶座

知错能改 也需要勇气

□本报记者 孟艳



高晓松在《中国达人秀》中和伊能静、周立波一起担任评委，三人当中最公正无私的，他不会因为达人们的哭泣而心软，也不会因为达人背后的故事而给

yes，他只看达人的表现。公正无私的他成了名人被抓第一人。高晓松醉驾，你给yes还是no?

5月9日晚，高晓松因酒后驾驶，造成四车追尾。10日，高晓松因涉嫌危险驾驶罪被刑事拘留。对于敢做“醉驾入刑”后第一位名人，笔者认为该给no。法治社会下，不存在任何特殊公民，名人高晓松如此，富豪、高官也是如此。

高晓松醉驾案宣判，因危险驾驶罪被判拘役6个月，罚款4000元。这个判决对公正来说，名人和普通人没有任何区别，他也必须守法，醉驾入刑是法律，而不是说说而已。

在被拘留过程中，高晓松深刻地反省着，他希望女儿不要知道他被抓的事，以免对孩子的心理造成影响。他在庭审未开始便鞠躬认罪。在自我辩护阶段，高晓松进行了五六分钟的检讨。“我没有任何要为自己辩护的，我有的全部只有忏悔。”他还拿出自己书写的8个大字“酒令智昏以我为戒”展示给媒体看，并再次鞠躬道歉，并称愿意终生做义工，宣传不要酒驾、醉驾。愿意义务拍摄宣传片，告诉每个爱喝酒的朋友，以其为戒。

笔者认为，认罪态度好，积极赔偿受害人，在量刑上都可以从轻或减轻。而且高晓松不以名人自居狡辩、推诿而是诚恳认罪、愿意终身做义工、劝诫他人不要酒驾，对于高晓松的这些表现，笔者认为，要给yes。

市区天气



今天

今天白天，阴有阵雨或雷阵雨转多云，有轻雾，南风转北风3—4级，气温19/24℃；今天夜间，多云转阴有小雨，北风短时南风3—4级，气温14/17℃。相对湿度50%—90%；郊区温度17/25℃。

明天

小雨，3—4级，14/21℃。

郊区天气



由青岛市气象局青岛市气象台提供

海洋预报

今日滨海浪高1.5米，浪向南，水温13.0℃。第一次高潮05:32，潮高4.50米；第二次高潮17:26，潮高4.30米。第一次低潮00:00，潮高0.20米；第二次低潮12:21，潮高1.10米。

由国家海洋局北海预报中心提供